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私たちはお客様の成長を支援し、“カチあるもの”を創ります
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太田孝昭が語る元気になる言葉・春夏秋冬 

35年を迎えて

OAG 35th Anniversary history

人事労務お知らせ便 
育児休業取得状況の公表義務化

相続税申告はOAGの「チーム相続®」にお任せ！ 
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暦年贈与の活用方法 

08

09

10

11

12

季節のコラム  
当社の創業記念日は 
かつて「森林（もり）の日」だった

私のOff-Time  
「漬ける休日、浸かる休日」

安のカメラ紀行 
四国の旅 その①

創業35周年特別企画 
OB・OGの皆さまからのメッセージ

各種情報 

書籍・雑誌／セミナー情報



400人以上

30年＋

7拠点
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従業員数
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：
：

グループの強み

サービス一覧

グループ相関図
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行政書士法人
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株式会社
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ライフサポート

・自治体
・飲食店
・非営利法人
・コンビニエンスストア

個人資産相続事業承継M&A

内部統制 財務・経理人事

海外進出 総務・法務経営戦略

OAG グループでは、経営者・法人・個人における複雑化・多様化するニーズ・課題に対して、
税務・労務・法務等の卓越した専門家が連携し、時代の変化に柔軟で高品質な
プロフェッショナルサービスをご提供します。

OAGグループのサービスはお客様の成長に合わせて必要な時に、
必要なピースを組み合わせてご利用いただけます。

OAGグループのご紹介

業種特化型

法人

個人経営者

02 the Heartful OAG vol.217

・不動産会社
・医療法人

OAGグループは1988年5月創業。
2023年5月で35周年を迎えます。

太田・細川会計事務所の初期メンバー

35年を迎えて
昭和63年5月に太田税務会計事務所をスタートして早や35年が過ぎました。何と年月の流れるのは早いことか、
35年前を昨日のごとく思い出すことができます。そして今、OAGは、お客様のご支援のお陰で成長してきました。

深く感謝申し上げます。

さて、私達が最も大事にしなければならないのは、お客様への貢献と感謝です。そのためには一にも二にも、
我々自身の研鑽とチャレンジが何より求められます。お客様は選ぶ権利があり、選ばれる為には不断の努力が必要
なのです。それを一言で表すとすれば「チャレンジ」です。「チャレンジ」は漫然と日常を過ごしていてはできません。
しかし「チャレンジ」は疲れます。だから止めたくなる誘惑が、何時も隣に住んでいて声を掛けてくるんです。

そこを何とかして「チャレンジ」に舵を切り続ける事が、お客様への貢献が続く事だと信じています。これは私
自身への戒めでもあるんです。そして今、OAGがここまで来られたのは、OAGで働くすべての人々が何とか
「チャレンジ」し続けた証であります。そしてその事に、心から感謝したいと思います。

皆さん本当に有難うございます。

さて、この前チャットGPTなるものを試行してみました。恐るべしです。
「長年、勤めてくれたAさん（20年勤務・女性）を夕食に招待したい。」
「招待状を作って。」
これだけをチャットGPTに命ずると、数分しないうちに誠に素晴らしい招待状が出来上がり、
「これを英文に。」
と言ったら、1分もしないうちに英文招待状に変わってしまいました。皆様も一度試して下さい。「ワォー！」と
思ってしまいます。

チャットGPTは仕事の効率化を格段に上げるでしょうし、AIの進歩＝シンギュラリティ（AIが人間を超える事）も
すぐそこに来ている気がします。そうなると人間の仕事はどうなってしまうのかという不安がよぎります。ロボットに
命じられ、ロボットの出来ない仕事をやらされている図です。例えばお医者さまもロボットです。税理士もロボット
です。ではOAGの従業員は何をするの？ロボットのスイッチを入れる、出来上がった申告書を税務署へ送付する
仕事、確定申告のための資料を整理しておく仕事、そしてあとは何をするの？遊んでいていいの？そんな事になる
訳ないですよね。

10年以上前から、税理士も弁護士も絶滅危惧種と言われているんです。実際はそんな事はありませんでしたが、
弁護士事務所も税理士事務所も巨大化しています。10年前とは比較にならない程、大型事務所が出てきました。

我々OAGは、多くの人の知恵を結集させて、お客様への貢献を成さなければなりません。次の節目の40年、

そして50年、OAGは「チャレンジ」し続けます。

・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・

元気な
経営の

ワンポイント！

元気になる言葉
春夏秋冬

太田孝昭が語る
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“人事労務お知らせ便”

「産後パパ育休」をご存じでしょうか？
令和4年10月1日に「産後パパ育休」が創設されました。子どもが1歳（最長2歳）までの育児
休業制度とは別に取得でき、子どもが産まれたあと8週間以内に最大2回に分けて、あわせて
4週間まで取得できる制度です。
この制度は、男性の育児休業の取得促進を目的としています。令和5年4月から従業員が1,000人以上の
企業は、男性の育児休業の取得率などを年1回公表するよう求められています。

公表は、インターネットの利用等により一般の方々が広く閲覧できる方法で行います。自社HP以外にも公表
できる場として、厚生労働省が運営している「両立支援のひろば」のWebサイトが利用できます。
育児休業取得率の公表が必須でない企業様も、「産後パパ育休」については従業員が円滑に取得できるよ
うにするため、就業規則等の変更が必要となる場合があります。

育児休業取得状況の公表義務化

※育児休業等とは、育児・介護休業法に規定する以下の休業のことです。
・育児休業（産後パパ育休を含む）
・法第23条第2項（3歳未満の子を育てる労働者について所定労働時間の短縮措置を講じない場合の代替措置義務）又は 第24条第1項 （小学校就学前の
子を育てる労働者に関する努力義務）の規定に基づく措置として育児休業に関する制度に準ずる措置を講じた場合は、その措置に基づく休業

（令和5（2023）年4月施行）

「常時雇用する労働者」とは雇用契約の形態を問わず、事実上期間の定めなく雇用されている労働者を指します。

公表を行う日の属する事業年度の直前の事業年度の状況について、公表前事業年度終了後、おおむね3ヶ月以内
に公表します。

・期間の定めなく雇用されている者
・一定の期間を定めて雇用されている者または日々雇用される者であり、その雇用期間が反復更新されて事実
上期間の定めなく雇用されている者と同等と認められる者。すなわち、過去1年以上引き続き雇用されている者
または雇入れの時から1年以上引き続き雇用されると見込まれる者

①育児休業等の取得割合

育児休業等をした男性労働者の数

配偶者が出産した男性労働者の数

②育児休業等と育児目的休暇の取得割合

配偶者が出産した男性労働者の数

育児休業等をした男性労働者の数
＋

小学校就学前の子の育児を目的とした休暇制度を
利用した男性労働者の数の合計数

育児・介護休業法の改正により、従業員が1,000人を超える企業の事業主は、
男性労働者の育児休業等の取得状況を年1回公表することが義務付けられました。 

常時雇用する労働者が 1,000人を超える企業

男性の「①育児休業等の取得割合」または「②育児休業等と育児目的休暇の取得割合」

常用雇用する労働者

対象企業

公表内容

詳しくは
WEB版で

～OAGから現場に役立つ情報をお届けします～

人事・労務のご相談はOAGアウトソーシングまで
お気軽にお問い合わせください！

OAGアウトソーシング
webサイト チーム相続ご相談につきましては

OAG税理士法人までお問い合わせください。

相続税の申告は
「チーム相続®」にお任せください！

01 取得費加算～相続財産を譲渡した場合の取得費の特例～

3つの特徴

相続税、贈与税 に特化した税理士

常に複数の目でチェックする チームワーク体制
グループならでは。あらゆる課題を解決する 専門家集団

Q
私は、令和2年10月3日に死亡した父から、駐車場を相続し令和４年に売却しました。
先祖代々から持っていた駐車場なので、売却するときの所得税が高額になることを父から聞いていました。父の相続人は、私一人
なので相続税もたくさん払いました。そのうえ高額な所得税も支払うのでしょうか？所得税を少なくできる方法を教えて下さい。

A 【適用期限に注意】
相続税の申告期限から3年以内の売却という期限があります。

【当初申告要件に注意】
譲渡した年の確定申告書を『初めて』提出するときに適用
できますので、期限後申告書でも適用を受けることができま
す。修正申告書や更正の請求では適用できません。

【取得費加算の特例と二重適用できない特例】
空き家の譲渡所得の3,000万円特別控除
＊相続の現場で一番よくあるパターンです。

※取得費加算の適用には、記載以外にも確認すべき注意事項があります。

『相続税額の取得費加算の特例』を適用できます。相続税
の申告期限（令和3年8月3日）から3年以内（令和6年8月
3日）に相続した財産を売却した場合には、納付した相続
税の一部を所得税の計算の際に売却益からマイナスすること
ができます。
具体的な計算式は次の通りです。

　①　あなたの支払った相続税額
　②　駐車場の相続税評価額
　③　あなたの相続税の課税価格＋債務控除額
　④　①×②÷③

Q

A

令和５年度税制改正により、いわゆる１１０万円贈与（暦年贈与）が使いにくくなると聞きました。
今後、贈与を検討する時は相続時精算課税の一択になるのでしょうか？

ご質問の通り、令和５年度の税制改正で暦年贈与による生
前贈与加算の期間が3年から７年に延長され、使いにくくな
ると言われております。

しかし、生前贈与加算の対象者は、相続等により財産を取
得した人であり、財産を取得しない人には、暦年贈与であっ
ても生前贈与加算の対象になりません。

02 令和５年度税制改正による暦年贈与の活用方法

一般的なケ－スとして、父が子・孫に贈与をして父の財産を
子が取得した場合、子への贈与は生前贈与加算の対象に
なりますが、孫への贈与は対象になりませんので、孫への
贈与は従来通り相続税対策の有効な方法となります。
したがって、一概に相続時精算課税の一択になるとは言え
ません。

※暦年贈与または相続時精算課税を選択する際は、様々な状況を考慮する
必要があります。
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当社の創業は 1988（昭和 63）年 5 月 20 日で

すが、その創業記念日と同じ日が「森林の日」に

制定されたのが 1999（平成 11）年でした。制定

の経緯とその後の成りゆきについて調べてみたら意

外な事実が明らかになりました。

森林の記念日が生まれたのは、茨城県の美浦村

や岐阜県の美並村、長野県の美麻村など、村名の

頭に「美」がつく全国の 10 村が「全国美しい村

サミット」を開催したことがきっかけ。豊かな自然

の保護や過疎、高齢化対策をテーマに活動を行う

「美し村連邦」を結成したのを機に「森林の日」が

制定されました。5月20日に決まった理由は、「森

林」の文字の中に「木」が 5つ。総画数が 20画だっ

たことからです。

ところが、その後の「平成の大合併」によって、茨城県美浦村以外の 9 村が消滅してしまったことから、

2003（平成 15）年の会議をもって「美し村連邦」は解散しました。

森林の環境保全といえば、2024（令和 6）

年度から「森林環境税」が創設されるのをご

存じでしょうか。

「森林環境税」は、地球温暖化防止だけで

なく、国土の保全や水源の維持、生物多様性

の保全などのための森林整備に必要な地方財

源を安定的に確保することを目的としています。

詳細については各自治体のホームページ等

でご確認いただけます。

当社の創業記念日は…

かつて「森林の日」だった
も　　り

Seasonal column

うましさと

も　り





詳細はコチラ

● 開催日 2023.5.13（土）・6.13（火）
● 会　場 瑞華院　了聞
● 時　間 受付 12：45～　開演 13：00
● 講　師 株式会社OAGライフサポート
 代表取締役 　行政書士　黒澤史津乃 
● 参加費 契約者様・提携先会員様：無料
 一般：1,000円（税込）／回
● 定　員 20名予定（事前申込制）

● 開催日 2023.5.18（木）
● 会　場 溝ノ口劇場　神奈川県川崎市高津区
● 時　間 開場 18：10　開演 18：30
● 講　師 OAG司法書士法人
 代表司法書士　太田垣章子
● 参加費 4,500円（税込）
● 定　員 40名

information

株式会社OAGライフサポート主催
「終活」はじめの一歩（終活概論）　

セミナー情報

コシガタリ様主催
大家さんの未来のために賃貸トラブル対策としての
工夫と心構え～超高齢社会を見据えて～

詳細はコチラ

増補改訂版 
身内が亡くなった時の手続き
ハンドブック 
● 発売日 2023.5.26
● 監　修 OAG税理士法人
 資産トータルサービス部　
 部長　奥田周年（税理士）
● 発　行 株式会社 日本文芸社
● 価　格 1,320円（税込）

非課税規定からみる
公益法人等の税務

● 発売日 2023.4.17
● 著　者 OAG司法書士法人　
 榑林一典, 荻野美里, 
 東海林美智子, 青柳裕子
 （共著）
● 発　行 株式会社 税務研究会
● 価　格 2,750円（税込）

月刊金融ジャーナル2023.5 
実家と相続
 

書籍・雑誌

● 発売日 2023.5.1
● 寄　稿 OAG税理士法人
 資産トータルサービス部　
 部長　奥田周年（税理士）
● 発　行 株式会社 日本金融通信社
● 価　格 927円（税込）

詳細はコチラ詳細はコチラ

■発行人：グループ代表 太田孝昭　■企画・制作：グループ経営管理本部 マーケティング・コミュニケーション室（里見晶、齋藤恭子、川島朋子、平坂直子、井上佳奈子、佐藤基哉） 　■印刷：株式会社野毛印刷社

メルマガOAGグループ
コーポレートサイト

YouTube OAGグループ
Twitter

アセットキャンパスOAG
Twitter

【お願い】
ご住所などお客様情報をご変更された場合はお手数で
すが、弊社担当者にご連絡をいただけますよう宜しく
お願いいたします。情報更新の上、発送させていただ
きます。

https://www.oag-group.co.jp/

■札幌
〒060-0001 
北海道札幌市中央区北1条西8丁目2-39
ISM札幌大通りビル4階
TEL：011-590-5174　FAX：011-590-5175

■埼玉
〒350-1123
埼玉県川越市脇田本町13-5
川越第一生命ビルディング3階
TEL：049-265-8685　FAX：049-265-8687

■東京ウエスト
〒182-0022
東京都調布市国領町4-51-7
ピエール・シークル2階
TEL： 042-441-2191　 FAX：042-441-2192

■名古屋
〒460-0003
愛知県名古屋市中区錦2-13-30
名古屋伏見ビル9階
TEL：052-746-9313　FAX：052-746-9312

■大阪
〒564-0063
大阪府吹田市江坂町1-13-33
進和江坂ビル7階
TEL：06-6310-3102　FAX：06-6310-3103

■福岡
〒810-0042
福岡県福岡市中央区赤坂1-14-22
センチュリー赤坂門ビル6階
TEL：092-717-6650　FAX：092-717-6651

詳細はコチラ


